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Protokoll der Kreisschulkommission HOEK 05/2012 
 

TeilnehmerInnen: 

 

 

Entschuldigt: 

Sollberger Claudia, Vorsitz (cs), Lüthi Manuela, Aktuarin (ml), Binggeli Denise 

(db), Gilgen Daniela (dg), Roth Karin (kr), Siegenthaler Remo (rs), Widmer Gabi 

(gw), von Felten Andreas (Schulleiter) (avf) 

Müller Friedrich, Siegenthaler Peter, Baumgartner Jakob 

Ort, Datum, Zeit: 

 

Sitzungszimmer Halten 

Montag, 4. Juni 2012 / 19.30 bis 21.30 Uhr 

Traktanden: 1. Begrüssung, Einleitung 

2. Protokolle A und B vom 26. April 2012 

3. Informationen und Anträge aus der Kreisschule (Leitfaden AvF) 

4. Sozialarbeit auf der Primarstufe 

5. Informationen aus den Ressorts/Arbeitsgruppen 

6. Verschiedenes 

 

     

Traktanden Wer Wann 

 

1  Begrüssung, Einleitung 
 

Begrüssung durch CS zur 5. Sitzung. 

Die Traktandenliste wird genehmigt. 

 

Rückmeldung durch CS von der Schulgemeindeversammlung vom 23. 

Mai 2012. Es war ein Zeitungsbericht in der Solothurner Zeitung und im 

Azeiger. 

 

 

2  Protokoll A und B vom 26. April 2012 
 

Die Protokolle A und B vom 26. April 2012 werden genehmigt. 

Danke der Verfasserin Manuela Lüthi. 

 

 

3  Informationen und Anträge aus der Kreisschule 
 

Personelles 

 

Verlängerung der Stellvertretung 

Frau Ulrike Geissler ist bis am 11. Juni 2012 (Unfall) nicht arbeitsfähig. 

Frau Marija Eltrich übernimmt die Stellvertretung. 

 

Neuanstellungen 

Martin Hofer (Ukulele und Gitarre) → neu Michael Kunz 

Ulrike Geissler (Keyboard und Klavier) → neu Marija Eltrich 
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Traktanden Wer Wann 

 

Martina Kirchner übernimmt drei Querflötenschüler. Die Anstellung erfolgt 

über die Musikschule Subingen. Die Stunden werden durch Subingen in 

Rechnung gestellt. 

 

Entwicklung der Schülerzahlen 

AvF gibt Auskunft über die Schülerzahlen. 

 

Sparmassnahmen ab 1. August 2013 

▪ Über die gesamte Volksschule wird das Fach Musikunterricht um eine 

  Lektion reduziert. Eine Lektion Musik bei der 4. bis 6. Primarschule und 

  der ganzen Sek I, ohne Kleinklassen. 

▪ In der Primarschule wird das Fach Deutsch um eine Lektion reduziert. 

▪ An der Primarschule wird das Fach Werken halbiert. 

▪ Frühfremdsprache Englisch: Die Einführung der Sprache Englisch wird 

  für zwei Jahre ausgesetzt. 

▪ Die im Rahmen der Einführung der neuen Sek I zusätzlichen Team- 

  teachinglektionen (seit 1. August 2010) der 6. Primarschule werden nicht 

  mehr subventioniert. 

▪ Auf den Ausbau des Staatsbeitrages an den freiwilligen Musikunterricht 

  wird verzichtet. 

 

Die Entscheidung über die Sparmassnahmen liegen zu einem Teil beim 

Regierungsrat und zu einem Teil beim Kantonsrat. Die Slk 15 muss die 

Gemeindepräsidenten und die Presse anschreiben und mitteilen, dass 

man mit den Sparmassnahmen nicht einverstanden ist. 

 

Roadmovie 

Roadmovie vom 29. Oktober 2012 ist in Planung. 

 

Controllinggespräch mit dem AVK 

Am 21. Mai 2012 fand mit dem AVK ein Controllinggespräch statt. Der 

Bericht ist eingetroffen. Zusammenfassend wurde uns mitgeteilt, dass sie 

mit allem sehr zufrieden sind. 

 

 

4  Sozialarbeit auf der Primarstufe 
Für die Einführung der Schulsozialarbeit auf der Primarstufe waren bei 

der letzten Umfrage nicht alle umliegenden Gemeinden dafür. Es wurde 

deshalb eine Arbeitsgruppe einberufen, um diese Thematik oder die 

Organisation einer Sozialarbeit auf der Primarstufe nochmals zu prüfen. 

An der Delegiertenversammlung vom OWO wurden die Delegierten über 

den Vorschlag der Arbeitsgruppe informiert. Es sollen nicht nur die 

verschiedenen Gemeinden bestimmen können, ob eine Schulsozialarbeit 

nötig ist oder nicht, sondern auch die Schulgemeinden. Die Finanzierung 

(fixer Betrag) würde dann über die 15 Gemeinden laufen. 

Das Thema Schulsozialarbeit wird in der Runde besprochen. Remo 
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Traktanden Wer Wann 

 

Siegenthaler ist der Meinung, dass eine Schulsozialarbeit auf der 

Primarstufe noch nicht nötig ist. Er findet, dass die Lehrperson für die 

Probleme zuständig ist, anschliessend der Schulleiter und falls nötig, ist 

dann eine externe Person beizuziehen. Der Austausch der Lehrerschaft 

mit der Schulsozialarbeit ist auf der Oberstufe zu einseitig, deshalb unter-

stützt er die Schulsozialarbeit auf der Unterstufe nicht. 

Es zeigt sich, dass das Thema sehr komplex ist und die Meinung und die 

Erfahrungen der Kreisschulkommissionsmitglieder sehr unterschiedlich zu 

einer Einführung der Schulsozialarbeit ist. Zum Beispiel: Verfügen denn 

die Lehrpersonen oder auch der Schulleiter über das genügende Fach-

wissen, Kinder in ihren belastenden Situationen kompetent zu unterstüt-

zen oder braucht es dafür nicht eine ausgebildete neutrale Person? 

Es zeigt sich, dass es sinnvoll ist, noch einmal weitere Abklärungen zu 

diesem Thema zu machen und das Thema noch einmal an der nächsten 

Sitzung aufzunehmen. 

So stellt CS folgenden Antrag. 

 

Antrag 

CS stellt den Antrag, wer dafür ist, heute über die Einführung der 

Schulsozialarbeit auf der Primarstufe abzustimmen. 

 

Beschluss 

6 Stimmen nein 

1 Stimme ja 

 

Das Thema Schulsozialarbeit wird an der nächsten Sitzung nochmals 

aufgenommen. 

 

 

5  Informationen aus den Ressorts/Arbeitsgruppen 
 

Ressort Bau 

Der Rundgang in Oekingen mit der Werkkommission und dem Hauswart 

konnte am 22. Mai 2012 nicht durchgeführt werden. Es wird ein neuer 

Termin vereinbart. 

 

Die Backöfen in Oekingen und Kriegstetten sind gemäss Budget einge-

baut. 

 

Neuausrichtung der Telefonsituation in Kriegstetten: Kein analoger An-

schluss mehr, nur noch ISDN. 

 

Ressort Musikschule 

Am 5. Mai 2012 fand der Tag der offenen Tür statt. Von allen Seiten war 

das Feedback gut. Es wird vorgesehen, weitere Tage der offenen Tür 

gleich durchzuführen. 
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Traktanden Wer Wann 

 

Am 13. Juni 2012 findet um 18.30 Uhr ein Konzert der Musikgrundschule 

der vier Gemeinden und des Chors der Musikschule in der Turnhalle Hor-

riwil statt. 

 

Am 17. Juni 2012 findet um 10.30 Uhr ein Sommerkonzert der fortge-

schrittenen SchülerInnen im Näijerehuus statt. 

 

Es wird vorgesehen mit anderen Musikschulen im Bereich Band und En-

semble zusammenzuarbeiten. 

 

Denise Binggeli übernimmt an Stelle von Claudia Sollberger bis Ende 

Jahr das Ressort Musikschule. 

 

Ressort Finanzen 

Die Kosten der Musikschulen in den umliegenden Gemeinden wurden 

geprüft. Im Vergleich zu diesen Gemeinden ist HOEK eher günstiger. AvF 

hat der GPK dies mitgeteilt. 

 

 

6  Verschiedenes 
 

Jahresabschluss HOEK 

Am 22. Juni 2012 findet im Alten Spital der Jahresabschluss statt. 

 

Ausflug der Gemeinderäte der drei HOEK-Gemeinden 

Am 29. Juni 2012 findet der Ausflug statt. An- oder Abmeldungen bitte 

direkt an die Gemeinde Halten. 

 

Abmeldung Sitzung vom 5. Juli 2012 

Remo Siegenthaler kann an der Sitzung nicht teilnehmen. Es findet in 

seiner Schule eine Abschlussfeier hat. 

 

Standortgespräch 

Am 11. Juni 2012 findet das Standortgespräch von AvF mit CS und RS 

statt (Ziele überprüfen). 

 

HOEK-Fenster 

GW wurde von der Druckerei Albrecht, Obergerlafingen angefragt, ob sie 

eine Offerte einreichen dürfen für das HOEK-Fenster. GW nimmt mit der 

Druckerei Kontakt auf. 

 

Kopierer im Schulhaus Halten 

Die Hornussergesellschaft Halten, Schneider Werner, hat angefragt, ob 

sie den Kopierer im Schulhaus brauchen können. Sie müssen ca. 2500 

Kopien machen (Rangliste Hornusserwettkämpfe). Herr Schneider kann 

mit AvF Kontakt aufnehmen. Die Kosten übernimmt die Gemeinde Halten. 
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Traktanden Wer Wann 

 

Schwimmbad Eicholz 

Der Gemeinderat Halten hat AvF angefragt, wer die Eintritte der 

SchülerInnen von Oekingen bezahlt. Oekingen hat keine Vergünstigung, 

da die Gemeinde nicht angeschlossen ist. Die HOEK Schule übernimmt 

die Kosten von allen Gemeinden. 

 

 

7  Information an den Gemeinderat 
 

Die Vertreterinnen und Vertreter des Gemeinderates Halten, Oekingen, 

Kriegstetten werden anhand des Protokolls Rückmeldungen an die jewei-

ligen Gemeinderäte geben. 

 

 

 

 

Nächste Sitzung: 5. Juli 2012 in Oekingen (Wald), 19.30 Uhr. 

 

 

 

Für das Protokoll 

 

Die Präsidentin                                        Die Aktuarin 

Claudia Sollberger                                   Manuela Lüthi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


